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کدام سه عنصر در زیرلایۀ  بالاترین لایۀ اشغال شدة اتم خود، الکترون ندارند؟ - 1p

G, X, A39 30 27G, Z, A39 31 27E, X, M36 30 21E, Z, M36 31 21

یک مول گاز کلر شامل  درصد جرمی    و  درصد جرمی    است. چگالی این گاز در شرایطی که حجم مولی گازها برابر  باشد، - 2

چند    است؟ (عدد جرمی را به تقریب، برابر اتم گرم هر ایزوتوپ در نظر بگیرید.)

20Cl
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1780Cl

37
1730L

g ⋅ L−1

1٫181٫221٫351٫48

Cl Cl37 35  

بر اساس شکل زیر، که توزیع نسبی اتمهاي کلر را در کلر طبیعی نشان میدهد، میتوان دریافت که  .................. درصد کلر طبیعی را ایزوتوپ  - 3

تشکیل میدهد. جرم اتمی میانگین کلر برابر با  .................. واحد جرم اتمی است وایزوتوپ  .................. پایدارتر است.

Cl35

Cl− 35٫50 − 8035Cl− 35٫50 − 7535

Cl− 35٫485 − 2037Cl− 35٫485 − 2537

کروم  از دسته عنصرهاي  .................. است که زیرلایهي  .................. اتم آنها در حال پرشدن است و آرایش الکترونی لایهي ظرفیت اتم آن - 4
به صورت  .................. است.

واسطه  واسطه  اصلی  اصلی 

Cr)(24

4 4 − 4p−s2 p44 4 − 4p−s2 p33 4 − 3d−d4 s23 4 − 3d−d5 s1

اگر جرم پروتون  برابر جرم الکترون، جرم نوترون  برابر جرم الکترون و جرم الکترون برابر  در نظر گرفته شود، جرم - 5

(با تغییر) تقریبی یک ایزوتوپ طبیعی و پرتوزاي هیدروژن برابر چند گرم خواهد بود؟         

184018500٫00054amu

(1amu = 1٫66 × g)10−24

4٫96 × 10−249٫112 × 10−244٫34 × 10−229٫815 × 10−22

در واکنش اکسایش آمونیاك در مجاورت پلاتین، طبق معادلۀ  نسبت  به  کدام است؟ - 6

 به  به  به  به 

aN + b cNO + d OH3 O2 −→
Pt

H2bc

32435465

عنصر  با یُد  هم دوره و با کربن  در جدول تناوبی هم گروه است، کدام گزینه درباره ي آن نادرست است؟ - 7

عدد اتمی آن برابر  است.

اکسیدهایی با فرمول عمومی  و  تشکیل می دهد.

شمار اوربیتال هاي نیم پر لایه ي ظرفیت اتم آن در حالت پایه، دو برابر اوربیتال هاي جفت الکترونی این لایه است.

عنصري شبه فلزي است و یون پایدار  با آرایش الکترونی مشابه گاز نجیب  تشکیل می دهد.

XI)(53C)(6

50

XOXO2

X4+Kr36

آرایش الکترونی کدام گونه ي شیمیایی با آرایش الکترونی هر یک از سه گونه دیگر تفاوت دارد؟ - 8

C29 u+N28 i2+Z30 n2+G31 a3+

کدام سه گونهي شیمیایی، آرایش الکترونی یکسانی دارند؟ - 9

C Xe55 s+,54 ,53I
−

S14 i4−,15P
− ,16S

2−R N37 b+,19K
+,11 a+C N C27 o3+,28 i2+,29 u+

کلر در طبیعت داراي دو ایزوتوپ با جرم اتمی   و   و کربن داراي دو ایزوتوپ با جرم اتمی   و   است. تفاوت - 10

جرم مولکولی سبک ترین و سنگین ترین مولکول کربن تتراکلرید، چند  است؟

35amu37amu12amu13amu

amu
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، به جرم این اتم اگر جرم الکترون با تقریب برابر  جرم هر یک از ذرههاي پروتون و نوترون فرض شود، نسبت جرم الکترونها در اتم  - 11

به کدام کسر نزدیکتر است؟
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گازهاي نجیب در کدام گروه جدول تناوبی عنصرها، جاي دارند و تفاوت عدد اتمی گاز نجیب دور ه ي اول و دوره ي سوم کدام است؟ (گزینه ها را از - 12
راست به چپ بخوانید.)

 ،   ،   ،  ، 1716171818171816

عنصر فرضی  داراي دو ایزوتوپ سبک و سنگین با جرم هاي  و  و جرم اتمی میانگین  است. نسبت شمار اتم هاي - 13
ایزوتوپ سنگین به سبک، در آن کدام است؟

X14amu16amu14٫2amu
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نسبت شمار نوترون ها به شمار پروتون در سنگین ترین ایزوتوپ طبیعی عنصر هیدروژن، کدام است؟ - 14

1237

در اتم آهن  .................. تراز فرعی انرژي از الکترون اشغال شدهاند که از میان آنها، .................. تراز دو الکترونی و  .................. تراز شش - 15

الکترونیاند. (اعداد را از راست به چپ بخوانید)

 و  و  و  و  و  و  و  و 

Fe)(26

642624743734

عنصر  با جرم اتمی میانگین  ، داراي سه ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آنها داراي  نوترون و فراوانی  و دیگري  - 16

 نوترون با فراوانی  است. شمار نوترونهاي ایزوتوپ دیگر کدام است؟ (جرم پروتون و نوترون را یکسان و برابر  در نظر بگیرید.)

X1836٫8g ⋅ mol−12020%

1870%1amu

21222324

کروم  از دسته عنصرهاي ..................  است که زیرلایهي .................. اتم آنها در حال پرشدن است و آرایش الکترونی لایهي ظرفیت اتم آن - 17
به صورت  .................. است.

واسطه  واسطه  اصلی  اصلی 

Cr)(24

4 4 − 4p−s2 p44 4 − 4p−s2 p33 4 − 3d−d4 s23 4 − 3d−d5 s1

آرایش الکترونی لایۀ آخر اتم کدام عنصر، مشابه با آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت اتم  است؟ - 18K19

A29D21X27Z31

کدام مورد از مطالب زیر، درست اند؟ - 19
آ) طول موج نور بنفش از طول موج نور سبز، کوتاهتر است.

ب) انرژي هر رنگ نور مریی، با طول موج آن نسبت مستقیم دارد.

پ) نوار هاي رنگی در طیف نشري خطی اتم هیدروژن، ناشی از انتقال الکترون ها از لایه هاي بالاتر به لایۀ  است.
ت) هر چه فاصلۀ میان لایه هاي انتقال الکترون در اتم برانگیختۀ هیدروژن بیشتر باشد، طول موج نور، بلندتر است.

آ، پ آ، ب، پ ب، ت ب، پ، ت

n = 2

اتم عنصر واسطهاي میتواند کاتیونی پایدار با آرایش الکترونی هشتایی در لایهي آخر پرشدهي خود تشکیل دهد، کدام عدد اتمی را میتوان به این - 20
عنصر نسبت داد؟

26212829
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کدام عبارت نادرست است؟ - 21

در هر سطح انرژي اتم، زیرلایهاي که عدد کوآنتومی  کوچکتري دارد، با نماد  مشخص می شود.

در هر سطح انرژي اتم، الکترون هاي زیرلایه ي  در مقایسه با الکترون هاي زیرلایه ي  انرژي بیشتري دارند.

، بر عکس زیرلایههاي  ، تنها شامل یک اوربیتال است. زیرلایهي 

، یک عدد کوآنتومی  معینی دارد که جهت  گیري آن  را در فضاي پیرامون هسته مشخص می کند. هر اوربیتال 

ld

ps

sd, p

pml

اگر آرایش الکترونی یون هاي تک اتمی  و  به  ختم شود، تفاوت عدد اتمی عنصرهاي  و  برابر .................. است و این دو عنصر - 22
می توانند با هم یک ترکیب .................. با فرمول شیمیایی .................. تشکیل دهند.

 - کووالانسی-  - یونی-  - یونی-  - کووالانسی- 

A2+B2−3p6AB

4AB5AB24AB5AB2

اگر شمار الکترون هاي یون تک اتمی  ، برابر  باشد، عنصر  در دوره .................. جدول تناوبی جاي داشته، عدد اتمی آن برابر - 23
.................. است و با گوگرد ترکیبی با فرمول .................. تشکیل می دهد.

پنجم  چهارم  چهارم  پنجم 

M+36M

MS − 35−S − 35−M2MS − 37−S − 37−M2

اگر تفاوت عدد اتمی و شمار نوترون هاي اتم عنصر  برابر با  باشد، کدام بیان درباره این عنصر درست است؟ - 24

عنصري گازي از گروه هفدهم است. عنصري اصلی از گروه  جدول تناوبی است.

با فلزهاي قلیایی  ترکیب هاي یونی با فرمول عمومی  تشکیل می دهد. آرایش الکترونی لایه ظرفیت اتم آن  است.

A8010

15

4 4s2 p4(M)MA

2

1

3
4
5
6?

الکترون برانگیخته
انرژي

با توجه به شکل روبه رو، کدام عبارت درباره آن نادرست است؟ - 25

، پایدارترین تراز انرژي اتم هیدروژن است. تراز 

نمایش یک مدل پلکانی براي ساختار اتم هیدروژن مطابق مدل رادرفورد است.

طرحی براي توجیه بخش مرئی طیف نشري خطی اتم هیدروژن بر اساس مدل بور است.

طرحی از مبادله انرژي الکترون هنگام جابهجایی آن در اتم، به صورت کوانتومی است.

n = 1

در اتم ژرمانیم  ، .................. لایه (سطح انرژي) و .................. زیرلایه (ترازهاي فرعی) انرژي از الکترون اشغال شده است که از میان آنها - 26
،  .................. زیرلایه، هریک داراي دو الکترون و  .................. زیرلایه، هر یک داراي شش الکترون است.

پنج- ده- شش- سه چهار- هشت- پنج- دو چهار- هشت- پنج- سه پنج- ده - شش- دو

Ge)(32

نقره داراي دو ایزوتوپ با جرم هاي اتمی  است. اگر فراوانی ایزوتوپ سبکتر آن برابر با  درصد باشد، جرم اتمی متوسط نقره، - 27
کدام است؟

108٫9, 106٫952

107٫84107٫86107٫88107٫89

اگر عدد جرمی عنصر  برابر  وتفاوت شمار نوترونهاي آن با شمار پروتونهاي آن برابر  باشد، عدد اتمی این عنصر و شمار الکترونهاي - 28

بیرونیترین لایهي یون  کدامند؟ (عددها را از راست به چپ بخوانید.)

M10614

M 2+

8, 486, 468, 466, 48

( جامد بودن، داشتن پنج الکترون در لایه ظرفیت اتم خود و تشکیل ترکیب هایی با فرمول عمومی  و  ، از ویژگی هاي کدام عنصر ( - 29
است؟

نیتروژن فسفر برم آلومینیوم

XF3XF5X

عنصر  با عدد اتمی  به احتمال زیاد با عنصر  با عدد اتمی  .................. واکنش داده و ترکیب  .................. با فرمول  ..................  تشکیل - 30
می دهد.

، یونی، ، کووالانسی،  ، یونی،   ، کووالانسی، 

A38X

35XA235AX216AX216XA2
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